
城口县退役军人事务局

关于贯彻落实新时代“枫桥经验”

切实加强权益维护保障工作的通知

各乡镇（街道）人民政府：

为坚决落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述，让退役军人和其他优抚对象成为全社会尊重的人，让军人成为全社会尊崇的职业，做好退役军人权益保障工作，进一步提升退役军人服务保障水平，贯彻落实新时代“枫桥经验”切实加强退役军人权益保障。现将工作通知如下：

主要目标

2020年内打造枫桥式退役军人服务站，全县退役军人服务站必须按照示范服务站开展工作，强化退役军人思想引领，化解矛盾问题，实现退役军人服务工作全覆盖，将退役军人遗留问题在政策内全解决，切实维护退役军人合法权益。

具体任务

形成常态化联系，解决退役军人实际困难。

各乡镇（街道）退役军人服务站要形成常态化联系退役军人机制，做到平时走访，重大节假日必访，对辖区内退役军人联系全覆盖，特困优抚对象、功臣模范、特困退役军人、伤残优抚对象、信访矛盾突出等人员重点联系的工作机制。各乡镇（街道）退役军人服务站设立联系卡，刊载服务站工作人员姓名、联系电话，方便联系。根据信息采集系统，针对辖区不同联系对象进行信息归类整理，统计后形成电子、纸质件，方便人员联系、宣传政策等使用。每月至少开展一次走访，适时应利用春节、“八一”、“九三零”等重大节假日，开展送喜报、组织召开座谈会、瞻仰悼念烈士等活动，并邀请党政机关主要负责人参加，活动开展后留存资料，并通过内务网开展信息报送。走访中，向联系对象宣传最新的业务办理流程事项，阐释最新的业务政策，宣传退役军人正能量，了解退役军人生活情况，家庭实际。走访后，动态更新工作台账，将死亡人员不符合政策规定的对象及时上报，同时完善基础信息。

打通信息沟通渠道，创新服务方式。

各乡镇（街道）要积极建立退役军人工作微信群，将村（社）退役军人服务站人员邀请进群，将所在村（社）的退役军人邀请进群，通过在群内将退役军人到服务站办理的事情、准备的材料，一次说清，一次罗列全面，让退役军人只跑一次路。利用工作微信群，打通信息传递渠道，做到上下联通，方便退役军人政策咨询等联系。在建立微信工作群时乡镇（街道）主要负责人作为微信群管理人员，要履职尽责，要严格管理微信群，避免有害、违法信息出现，微信群内不得发红包，转发非政府类点赞信息，做到群内环境清新，信息畅通。

落实“解三难”政策，保障退役军人生产生活。

各乡镇（街道）要严格按照政策文件，落实“解三难”政策， 明确“三难”对象，对有城口县常住户口，因病、因灾、子女上学或其他不可抗拒因素等原因造成生活困难的残疾军人、在乡老复员军人、三属（烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）、带病回乡退伍军人、在乡参战退伍军人、60周岁以上农村籍退役士兵以及生活特别困难的退伍军人和现役军人家属，形成信息台账，做好资料归档。熟悉政策文件，对于重点进行救助的情形，向对象解释救助标准时清楚明白。将申请困难救助的退役军人申请材料，在平时走访或微信工作群、退役军人服务站等公共服务窗口内一次性告知退役军人，收齐材料后统一审核，归档整理，有条件的扫描存档后，交县退役军人事务局优抚科审批。
（四）提升就业创业质量，服务保障退役军人。

各乡镇（街道）做好每年退役军人返乡就业创业信息统计，组织所在辖区退役军人填写信息需求表，在退役军人返乡后的第一个星期上报需求表电子档。各乡镇（街道）要熟悉使用退役军人就业创业信息系统，每季度组织辖区内企业或者了解到的企业将招聘岗位信息发布在信息系统内。鼓励退役军人参加高职扩招提升学历层次，协调好因需要提升学历层次前往乡镇（街道）盖章等退役军人相关事宜，避免推诿扯皮，避免发生矛盾上访等问题。积极完成退役军人参加职业技能提升培训、适应性培训、教育培训等各类培训任务数。了解退役军人特长，按个人特点推荐退役军人应聘公益性岗位、企事业单位驾驶员，积极推荐退役军人担任村支书、村主任和村两委委员，成为农村基层党组织带头人、脱贫致富引路人。协调退役军人办理税收优惠、创业补贴等政策，简化流程，缩短时限，通过“一站式”服务落实退役军人就业创业、社保接续等政策。

（五）热情接访接件，维护退役军人合法权益。

各乡镇（街道）要积极主动学习《重庆市信访条例》，按时参加退役军人事务局组织召开的培训会，按照信访工作制度，定期开展矛盾纠纷排查，建立退役军人接访记录台账。对于信访矛盾突出人员要及时联系相关部门，将矛盾突出人员的家庭状况、矛盾问题、解决现状记录在册。每天对微信群及政务网内信息进行筛查处理，及时发现矛盾纠纷。对于交办的信件要积极化解，科学排查。通过常态化联系退役军人，及时发现问题苗头，将矛盾化解在萌芽状态，做到来信来访必接，热情接访，认真聆听退役军人诉求，化解矛盾纠纷。做到零上访、零集访，防止退役军人串联。做到认真接访，确保大事不出村，矛盾不上交，矛盾就地化解。

三、组织实施

（一）加强组织领导

各乡镇（街道）退役军人服务站要提升服务质量，改进工作方式方法，加快推进枫桥式退役军人服务站建立。把贯彻“枫桥经验”切实加强对退役军人服务保障，作为一项重要政治任务摆在突出位置，切实抓好贯彻落实，各级主体要亲自抓、其他负责同志直接抓，压实责任，采取有力措施。

（二）突出工作要求

学习“枫桥经验”是服务退役军人时代所需，各乡镇（街道）退役军人服务站同志要认真学习，夯实服务站基层基础，努力争优创先，探索科学可行服务退役军人的方式方法，正确引导退役军人，发挥退役军人在新时代中国特色社会主义中的生力军作用。

（三）强化工作督查

县退役军人事务局及县退役军人服务中心会加强跟踪指导督查，对学习“枫桥经验”退役军人服务站建设不力、质量不高、工作推进缓慢的要约谈、通报批评，对保障退役军人权益不力造成社会严重影响的要严肃追究责任。

         城口县退役军人事务局

                             2020年2月22日

- 6 -
- 5 -

